

# 综改区“智慧监督”平台加速推进

“积厚成势，定点突破，系统集成，协同高效。”6月19日，记者从山西综改示范区获悉，作为深化纪检监察体制改革的重大创新举措，该区大数据监督平台建设再次提速。相关负责人介绍，平台建设将强化大数据理念和思维，探索构建高效、管用、全覆盖的“智慧监督”体系。

## 加强“数据监督”建设

“科技是生产力，数据是最核心生产要素。”山西综改示范区纪检监察工委相关负责人介绍，大数据监督平台强化顶层设计，从内外两个角度，持续深化拓展数据来源，常态化实时获取数据，不断健全完善“再监督”数据库，夯实整个平台建设与运行的重要基础。

为了实现监督触角有效延伸，大数据监督平台深化现有业务数据互联互通。平台将加强与山西综改示范区党工委、管委会各相关部门各单位沟通与协调，推动现有业务平台各类数据“能接尽接”，构建全区信息数据监督网，持续深化“三类公开”，即：事前流程监督、事中运行监督和事后结果监督，有效推进党务政务公开，最大限度地实现以公开促公正、以透明保廉洁。

同时，大数据监督平台深入推进重点领域业务管理信息化。平台将聚焦一体推进“三不”体制机制制度执行情况，督促山西综改示范区党工委、管委会各相关部门各单位加快重点领域和关键环节业务管理信息化，实现业务工作流程化、运行流程信息化、决策结果公开化。

## 强化“数据靶向”分析

山西综改示范区大数据监督平台着力提高运用大数据发现问题、纠正偏差的能力，通过分析数据、运用数据，及时、精准发现监督监察对象的问题，尤其是苗头性倾向性问题，实现监督关口前移，加快推进监督由事后查处向全流程监督转变。

在深化重点监督方面，大数据监督平台运用信息化手段，及时跟踪督促落实重点工作及任务。同时，紧紧围绕行政审批、工程建设、综合执法、公共资源交易和财政扶持资金等，开发数据分析模型，多维度、深层次、全要素地开展数据碰撞、比对分析，及时发现疑似问题。

依托大数据监督平台，山西综改示范区纪检监察工委可连接全区范围内实时监控设备，开发智能识别预警系统，做到主动监督、精准监督、高效监督。同时，畅通群众监督渠道，对反映强烈的“四风”问题开展针对性监督，推动线上线下有机融合，全面提升监督效能。

## 深化“数据结果”应用

记者了解到，监督平台建立了监督数据交互共享机制，加强纪律监督、监察监督和巡察监督的联动协作，推动以党内监督为主导，统筹衔接审计、统计、群众监督等，增强监督合力，变“单兵作战”为“联合作战”。

监督平台开发了廉政档案信息系统，建立健全监督监察对象廉政档案。开发纪检监察文书使用系统，固定文书样式，规范运转流程、审批权限、办理时限，实现全程留痕和过程约束。开发重点工作督办系统，实行重点任务及时交办、限期完成，重要数据随时记录、定期反馈，提升工作质效。衔接省纪委监委“查询平台”，按照统一规定和规范要求，做好信息数据的查询、分析和提取，提高工作效率。

本报记者 张勇

## 解放南路29号 变身美丽小游园



本报讯(记者 韩睿 通讯员 周渺 文/摄)解放南路29号的违建拆除后，遗留一片废墟。在解放南路二社区积极规划和协调下，6月中旬，这里变身为美丽的小游园，成为附近居民的“打卡地”。

记者了解到，在此之前，这里是修路后遗留的一处废墟，成了违停车辆的聚集地。这些车辆造成交通拥堵，存在安全隐患，附近居民有意见。居民反映，这一片地方都让废墟和违章停车霸占，老人孩子出门都没有个休闲活动的地方。

解放南路二社区了解到这一情况后，决定动员各方力量

对这里进行改造。社区党支部书记多次征求居民意见，在街道大力支持下，制定具体计划，联系专业设计师，结合居民意见和建议，开始对这片区域进行改造。最终在6月中旬，小游园呈现在居民面前。

小游园建设得非常美丽，凉亭、休闲座椅、健身器械一应俱全。这里一落成，就成了居民休闲娱乐的“网红打卡地”。居民司晋峰激动地说：“环境好了，心情都好了，真是为我们办了个大好事。”

男女老少坐在凉亭里，连连夸赞社区为群众办了一件实事。

## 学期即将结束 民警再加“两堂课”

本报讯(记者 申波 通讯员 孙亮)一个学期即将结束，学生们即将进入暑假。为进一步巩固和加强学生们反恐怖袭击和反毒品侵袭能力，小返派出所民警于6月18日走进杏花岭区第十二中学，为孩子们再加“两堂课”。

在第一堂“课”上，民警向同学们详细分析了国内国际反恐形势，结合校园内外的各类暴恐事件实例，讲述反恐防暴安全防范知识，突发事件的自我保护措施等相关内容。随后，现场还进行了校园暴恐警情处置演练，针对性教授学生们简单的防身自救方法，通过互动交流，提高大家的应

急避险能力。

另一堂“课”中，民警以喜闻乐见的方式、通俗易懂的语言，为大家“量身”讲授毒品的起源、毒品的种类、毒品的传播途径与危害等禁毒知识，用大量真实的案例引导同学们正确认清毒品的危害，远离毒品，珍爱生命。

民警介绍，在学期即将结束之际，他们为孩子们加两堂“课”，以“反恐怖袭击”和“反毒品侵袭”为主题，对孩子们展开教育，力图取得“教育一个、宣传一家、带动一片”的宣传教育效果，使孩子们能安全度过假期，同时也促进辖区平安和谐。

## 老兵讲党史 弘扬革命精神

本报讯(记者 申波 通讯员 李红梅)“当年，我们高举保卫和平、反抗侵略的正义旗帜跨过鸭绿江，同朝鲜人民和军队一道浴血奋战，赢得了抗美援朝战争的伟大胜利……”6月18日，一场特殊的党史课在桃园路三社区开讲，94岁的抗美援朝老兵朱幼龙，以自己的亲身经历，为大家上了一堂生动精彩的党史课，重温了革命岁月，弘扬了革命精神，传承了红色基因，让红色记忆永存。

当年，24岁的朱幼龙跟随着所在部队，跨过鸭绿江，奔

赴硝烟弥漫的朝鲜。“那时候大家都有一股冲劲，唱的战歌是‘雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江’。但刚过鸭绿江时就遇到很大的阻碍，白天美军的飞机不断在天上盘旋，只能夜里行军，道路泥泞，非常困难。”朱幼龙回忆起刚到朝鲜的情景，神情凝重。

入朝后，物资紧缺，朱幼龙和战友们只能靠高粱米、压缩饼干维持生活。美军飞机的疯狂轰炸，切断了志愿军的食物供给线。“不过谁都没有畏惧，大家都知道，打仗就是拼意志，用生命和鲜血誓死保家卫国是军人的神圣

职责。”回想起这段历史，老人激动地说。

最后，朱幼龙对大家说，要珍惜今天来之不易的幸福生活，多学党史，增强党性，做一个全心全意为人民服务的人。

听完这堂党史课，在座的党员同志们一致表示，要以老兵为榜样，倍加珍惜今天来之不易的幸福生活，在困难面前不低头，在平凡的岗位上尽职尽责，增强使命感和责任感，全身心投入到社区工作岗位中，履职尽责，创先争优，奋发有为，为社区和谐发展作出贡献。



太钢不锈钢工业园作为太钢延伸发展战略的重要组成部分，充分发挥太钢不锈钢品牌和资源的综合优势，践行“转化太钢不锈钢，服务钢铁生态圈”的使命，大力倡导“晋材晋用，从我做起”行动，研发设计加工制作出不锈钢餐具、厨具、茶具、杯具、刀具、手表、文体用品等产品。

特别是在新冠疫情常态化形势下，面对社会公众对公共卫生和抗菌产品

的迫切需求，太钢不锈钢工业园以食品级抗菌不锈钢餐具为突破，开发出高品质抗菌不锈钢餐具系列产品。

为了让广大市民正确科学使用不锈钢，体验高品质健康厨具等产品，决定在太原日报社新闻大厦一层进行太钢不锈钢制品的销售宣传推广系列活动，并采用专业仪器对消费者的不锈钢产品进行鉴别。

2021年6月21日至今年底  
来太原日报社新闻大厦一层看看吧

## 不锈钢知识

不锈钢是指在大气、水、酸、碱和盐溶液或其他腐蚀介质中具有高度化学稳定性的合金钢的总称。

不锈原理:钢中铬含量大于10.5%。由于铬的作用，钢材表面生成一层致密的不溶解于某些介质的坚固的富铬氧化薄膜(钝化膜)，使金属与外界介质隔离而不发生化学作用。

### 200系不锈钢

200系不锈钢(铬锰不锈钢)含锰量明显高于标准要求，是正常300系材料的4-5倍。锰元素一旦进入人体，可对神经、免疫、内分泌、生殖等多个系统造成不同程度的损害。

200系与300系不锈钢同样具有无磁性，很容易与300系不锈钢混淆，因而在消

费领域中出现大量假冒300系不锈钢的200系不锈钢产品。

由于减少镍、铬元素，200系列材料成本看似非常便宜，但这使材料的耐腐蚀性降低，适用范围变窄，耐腐蚀性、可塑性和焊接性等许多性能根本无法和优质不锈钢相提并论。

### 健康提示

据统计，我国目前有上千万乙肝患者，而餐具是重要的传播介质之一。引发胃炎的幽门螺旋杆菌就是通过家庭成员混用餐具造成感染。归根结底是餐具不卫生造成的。

用不锈钢加工制作的餐具，可有效抑制和杀灭有害细菌。